

ОБРАЩЕНИЕ к жителям Ленского района

В г. Ленске 20.01.2020 года произошел трагический случай, пострадал 8-ми летний мальчик от нападения стаи бездомных собак, мальчик получил серьезнейшие ранения, увечья (едва не лишился жизни). Данный случай стал последней каплей (по данным Роспотребнадзора за 2019 год зафиксировано 132 случая нападения собак на людей в г.Ленске), вызвал шквал негодования, негативное отношение к организациям занимающимся защитой животных, а также непонимание тезисов закона «Об ответственном обращении с животными», вызвал значительное напряжение социальной обстановки в Ленском районе РС(Я). Просим Вас рассмотреть размышления и предложения, высказанные общественностью г. Ленска по решению данной проблемы.

Опираясь на закон «Об ответственном обращении с животными» общественные организации по защите животных в г. Ленске в течении двух лет блокировали проведение действенных мер по регулированию численности бездомных собак. Меры направленные, исключительно на стерилизацию не дают необходимого результата, фактически численность бездомных собак кратно увеличилась за период 2018 – 2019 гг., что привело к значительному увеличению нападений собак на людей, в большей степени детей.

Вызывает очень большое непонимание положения, зафиксированные законом «Об ответственном обращении с животными». Общество не готово к соблюдению требований данного закона, ни одно Муниципальное образование не подкреплено финансовыми ресурсами для обеспечения содержания в соответствии с требованиями, всех бездомных собак, блуждающих по городам и районам.

Необдуманная и чрезмерная деятельность, направленная на защиту животных приводит к трагическим случаям и еще больше вызывает негативное отношение, иными словами имеет обратный эффект. Возмущение у большинства населения в том числе у детей, подростков возросло до уровня ненависти.

В соответствии с вышеизложенным предлагаем создать рабочие группы в каждом МО под руководством Правительства РС(Я) для поведения следующих действий:

1. Выполнить мероприятия по разработке нормативной величины количества мест в приютах для бездомных собак относительно численности МО;
2. Сформулировать и внести на рассмотрение в Государственную думу Российской Федерации поправки к закону от 27.12.2018 года № 498-ФЗ, позволяющие вводить положения чрезвычайной ситуации для оперативного проведения мероприятий (отлов и усыпление) с целью регулирования численности бездомных собак, в случае угрожающего, неконтролируемого роста бродячих собак.
3. Ужесточить контроль и ответственность собственников домашних животных. Провести мероприятия по маркировке максимального количества собак, ввести штрафные санкции не менее 200 тыс. рублей за нарушение правил содержания собак, в случае причинения телесных повреждений (легкого и среднего характера) гражданам.
4. Деятельность организаций по защите животных в большей степени направить на проведение мероприятий по морально-этическому воспитанию молодежи в части бережного отношения к «Братьям нашим меньшим» и разъяснению уровня ответственности при содержании домашних животных.

Председатель Общественного совета
МО «Ленский район»

Серёгин А.В.